

Областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Крылова ул., 12a, г.Томск, 634050, тел. (3822) 532680, e-mail: aov@tgpc.tomsk.ru, ОГРН 1027000855298, ИНН 7021042043

Внеурочное мероприятие, посвященное Дню снятия блокады Ленинграда

Разработчик:

Комарова Анастасия Сергеевна, начальник воспитательного отдела Дроздова Екатерина Анатольевна, педагог-организатор Архипова Елена Павловна, социальный педагог

Начало:

Танец «Смуглянка» (Журавлёва Катя и другие)

Ведущие: Косенков Андрей и Пестерова Анастасия

КАРТИНКА «БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА»

Анастасия

Блокадники, свидетели беды, страданьями отмеченные лица... В Неве так много утекло воды – но прошлому вовеки не забыться.

АНДРЕЙ

Сегодня мы в очередной раз пролистаем страницы «Памяти». Течет река времени. Но и сегодня наши ветераны, труженики тыла, дети войны помнят тот страшный день, когда настежь распахнулись огромные двери войны.

Девятьсот- дневная оборона осажденного Ленинграда одной из самых страшных страниц Великой Отечественной войны 1941-1945 годы.

Давайте ещё раз вспомним, как это происходило.

КАРТИНКА «БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА» (3 разных подряд)

Решением Российского правительства **27 января** было объявлено Днем воинской славы России. В этот день в 1944 г. была снята блокада города Ленинграда. Вновь и вновь время напоминает нам про Великую Отечественную войну, самую тяжелую и жестокую из всех войн в истории нашей страны.

ЛЕШЕНОК КСЕНИЯ и КО «БЛОКАДА»

ВИДЕО ЛЕШЕНОК КСЕНИЯ

Андрей

Из книг, журналов, встреч с ветеранами мы знаем, что город подвергся страшнейшим лишениям и пыткам. Враг рассчитывал, что пробудит в ленинградцах самые низменные животные инстинкты. Он был уверен, что голодающие, мерзнущие, жаждущие люди вцепятся друг другу в горло из-за куска хлеба, из-за глотка воды, возненавидят друг друга, начнут роптать, перестанут работать, в конце концов, сами сдадут город.

ГОРШКОВА ВИКА «БЕЛЫЙ СНЕГ ВОЙНЫ»

СЛАЙД «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА»

Анастасия

В кольце блокады Ленинграда оказалось около 3 миллионов человек. С первых дней сентября 1941 года в Ленинграде вводятся продовольственные карточки.

СЛАЙД «ХЛЕБ»

В городе закрываются столовые. В связи с истекающими запасами муки продолжали снижаться нормы выдачи хлеба .И не даром ветераны и труженики тыла при встречах с нами напоминают нам о корочке, крошке хлеба.

Андрей на сцене один без Анастасии

В октябре начался голод. С 20 ноября 1941 года пятый раз сокращается хлебный паек: рабочие стали получать в сутки 250 г хлеба, а неработающие по 125 г хлеба в сутки. Крошечный почти невесомый ломтик:

Сто двадцать пять блокадных грамм

С огнем и кровью пополам.

ВИДЕО «БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ»

На защиту родного города поднялись все ее жители. В короткий срок он был превращен в город - крепость. В нем построили 35 км баррикад, 4170 дотов, 22 тысячи огневых точек. Вместе с взрослыми ребята дежурили на чердаках и крышах при налетах вражеской авиации. Они тушили зажигательные бомбы, возникшие пожары. Их называли часовыми ленинградских крыш.

СЛАЙД « ЧАСОВЫЕ ЛЕНИНГРАДСКИХ КРЫШ»

Анастасия

Зимой 1941-1942 года в городе не было топлива и электроэнергии. Люди, истощенные голодом, измученные непрерывными бомбежками жили в невыносимых условиях. Холод сделал своё дело. В домах не было воды, люди ходили под обстрелами на Неву.

Смерть входила во все дома. Свыше 640 тысяч ленинградцев погибло от голода.

Чистякова ДАРЬЯ «Журавли»

ВИДЕО +минус

Анастасия

Мы хотим рассказать вам о печальной истории 11-летней ленинградской девочки Тани Савичевой. Узнали, что большая семья Савичевых жила на Васильевском острове. Блокада отняла у девочки родных и сделала ее сиротой. В те жуткие дни Таня сделала в записной книжке девять коротких трагических записей. Эти записи мы разместили на нашем стенде в библиотеке.

видео «таня»

Андрей

СЛАЙД «НАДПИСИ ТАНИ»

Умерла Таня 1июля 1944 года. Её похоронили на кладбище посёлка Шатки, где она и покоится под мраморным надгробием. А в мае 1972 года был открыт памятник на её могиле. Это стела с барельефом девочки и страничками из её дневника. Танины записи вырезаны и на сером камне памятника «Цветок жизни», под Санкт-Петербургом, на 3-ем километре блокадной «Дороги Жизни». РОЛИК «Эдита Пьеха – САВИЧЕВА ТАНЯ»

ГОРШКОВА ВИКТОРИЯ «ДЕТИ ВОЙНЫ»

РОЛИК

Анастасия

Город не просто жил, он давал фронту танки и самолеты. Промышленность города за 900 героических дней дала фронту более 2000 танков, 1500 самолетов, 150 тяжелых орудий, 12000 минометов и пулеметов, 10 миллионов снарядов и мин.

СЛАЙД «РАБОТАЮЩИЕ ДЕТИ»

АНДРЕЙ:

На заводы и фабрики пришли мальчишки и девчонки, досрочно выпущенные из ремесленных училищ. Многие из них становились на подставки, чтобы достать рычаги своих станков.

СЛАЙД «РАБОТАЮЩИЕ ДЕТИ»

Анастасия

Много фотографий, рисунков рассказывают, как подростки-рабочие работали в невыносимых условиях. Голодные, изможденные, они по 12-14 часов не выходили из промерзших цехов и вносили свой вклад в разгром врага.

Андрей: Страна помогала Ленинграду в его героической борьбе. С Большой земли в осажденный город с невероятными трудностями доставляли продукты и топливо.

СЛАЙД «Ладога»

Анастасия: По Ладожскому озеру проложили автомобильную трассу. От нее зависело спасение жителей города, обеспечение фронта всем необходимым .22 ноября 1941 года по еще неокрепшему льду пошли первые грузовики с мукой.

ВИДЕО «ЛАДОГА»

Анастасия

Дорогой жизни шёл к нам хлеб, Дорогой дружбы многих к многим. Ещё не знают на земле Страшней и радостней дороги! Скольких людей спасла эта дорога!

Андрей:

Народ очень точно назвал ее «дорогой жизни». Наконец наступила весна 1942 года. Но с весной пришли новые заботы. Зимой город не очищался. Людям угрожала эпидемия. Голодные, измученные за зиму, они приводили в порядок дворы, улицы.

КУЗЬМИНОВ КОСТЯ ВИДЕО

Войска Ленинградского и Волховского фронтов получили приказ - в январе 1943 года прорвать блокаду!18 января 1943 года вражеское кольцо было прорвано. Но окончательное освобождение наступило только через год. 13 января 1944 года войска Ленинградского и Волховского фронтов при активной поддержке Балтийского флота и отрядов партизан начали операцию по ликвидации вражеских группировок. За две недели они разгромили 18 немецкую армию, отбросили оккупантов на 650-1000 километров от Ленинграда, освободили более 800 городов и деревень. Город полностью был освобожден от блокады.

АНАСТАСИЯ

СЛАЙД «САЛЮТ»

В честь выигранного сражения 27 января 1944 года над Невой прогремели 24 залпа торжественного салюта

Такого дня не видел Ленинград!

Нет, радости подобной не бывало...

Казалось, что все небо грохотало,

Приветствуя великое начало

Весны, уже не знающей преград.

Гремел неумолкаемо салют

Из боевых прославленных орудий,

Смеялись, пели, обнимались люди...(В. Рождественский)

ПОНОМАРЕВА «ВЕРНИТЕ ПАМЯТЬ» ВИДЕО

Ссылка на проведение

https://www.youtube.com/watch?v=JKw7l65k9GM